
 
 
 
 
Palabras de la Dra. Juany Guzmán León, Coordinadora Académica 
Regional en el acto solemne de toma de posesión del Dr. Virgilio 
Alvarez Aragón, como nuevo Director de la Sede Académica FLACSO 
Guatemala.   23 de junio de 2008 
 
1. Excmo. señor Presidente de la República de Guatemala, don Alvaron 
Colom Caballeros, señoras y señores de las representaciones diplomáticas de 
Estados miembros de la FLACSO acreditados en Guatemala, señoras y 
señores autoridades del mundo académico universitario de Guatemala, señor 
Virgilio Alvarez Aragón, Director electo de la Sede FLACSO Guatemala, 
señora Isabel Rodas, directora saliente de la Sede FLACSO Guatemala, señor 
Edelberto Torres Rivas, maestro de generaciones, Doctor Honoris Causa de la 
FLACSO, señoras y señores. Les saludo cordialmente. Es un honor para mí 
asistir y representar al Dr. Francisco Rojas Aravena en esta ocasión tan 
importante para la FLACSO en Guatemala y para el sistema FLACSO en su 
conjunto. 
   
2. Deseo expresarle señor Presidente, en nombre del Secretario General de 
FLACSO y el mío propio, nuestra gratitud y reconocimiento por su deferencia 
de acompañar personalmente a la Sede Académica FLACSO Guatemala, en 
este acto solemne de toma de posesión del cargo del nuevo Director de la 
Unidad Académica. 
 
Su presencia es una motivación especial para el trabajo de la FLACSO en el 
cumplimiento de su misión como formadora de cientistas sociales a nivel de 
posgrado en este país y la región centroamericana, así como su desarrollo en 
la investigación, la extensión académica y la cooperación técnica que la 
caracterizan como sede académica de FLACSO.   Pero muestra también la 
voluntad del Estado guatemalteco, en su condición de Estado Miembro, de 
continuar apoyando a la FLACSO en su sede aquí en Guatemala, así como al 
conjunto del sistema y sus aspiraciones de aportar al desarrollo de toda 
América Latina.  La FLACSO, en décadas anteriores se comprometió muy 
activamente con la transición a la paz, luego a las tareas de democratización 
y hoy busca contribuir con nuevas respuestas y sugerencias de políticas 
frente a los grandes desafíos  del país y de la región. En ese sentido, la 
FLACSO, su Secretaría General y las Unidades, renovamos nuestro 
compromiso de contribuir en el diseño de mejores políticas públicas en áreas 
cruciales que Ud. lidera. 
 
3. Asimismo, deseo dejar constancia de nuestro agradecimiento a quienes 
han estado al frente de la Sede Académica FLACSO Guatemala en los últimos 
años, don Víctor Gálvez Borrell y el personal docente y administrativo de la 
Sede, que han posicionado la FLACSO en el escenario académico del país y  
 



 
 
de la región de manera relevante, además que nos permite contar con estas 
instalaciones que hoy disfrutamos. 
 
4. Que este reconocimiento sea extensivo también para la Directora saliente, 
doña Isabel Rodas, quien con gran compromiso ha asumido en los últimos 
meses, la conducción de la unidad académica. 
 
5. Y a usted,  Dr. Virgilio Alvarez Aragón, quien con gran responsabilidad y 
entusiasmo ha recibido la elección como Director de esta Unidad Académica 
por los próximos cuatro años que ha hecho la Asamblea General de la 
FLACSO; expresarle nuestras sinceras felicitaciones y los mejores deseos en 
el desarrollo de los más nobles propósitos que tiene usted y el personal de la 
Sede, de llevar cabo con su liderazgo y trabajo conjunto. 
 
6. Los cambios, como su nombre lo indican, implican nuevas formas y 
nuevos procesos.  Para todas las personas involucradas en esta aventura, 
que esta sea una gran oportunidad para avanzar en la dirección de fortalecer 
la Unidad Académica, de ampliar el ámbito de acción de la misión de la 
FLACSO en Guatemala y principalmente que les ayude a todas y todos a 
crecer como personas y contribuir positivamente en los ideales de una 
FLACSO que ya a sus 51 años, tiene hoy gran vigencia para las aspiraciones 
de nuestra América Latina. 
 
7. Como lo expresara en días pasados el Dr. Francisco Rojas Aravena al 
Consejo Académico de la Sede, reiterarle la disposición y el apoyo del 
Secretario General y el personal de la Secretaría General en lo que ustedes 
consideren conveniente para el cumplimiento de los  objetivos que se 
proponen alcanzar en este período. Nuevamente, muchas felicitaciones, a 
usted señor Director, y a cada unas de las personas que trabajan y estudian 
en la Sede. La FLACSO entera celebra con ustedes este día. 
 
7. Para finalizar, me voy a permitir dar lectura al texto de la Resolución AG 
XVII/06.2008 que dice: “El Presidente somete a la consideración de la 
Asamblea General la postulación realizada por el Consejo Superior del Prof. 
Virgilio Álvarez Aragón como candidato a la Dirección de la Sede Académica 
FLACSO Guatemala. 
 
La Asamblea General nombra, por aclamación, al Profesor Virgilio Álvarez 
Aragón como  Director de la Sede FLACSO Guatemala por el período 
comprendido entre el 20 de julio de 2008 y el 19 de julio de 2012  y le desea 
éxitos en sus labores”. 
 
Muchas gracias. 
 
  


